

# Колхозная ПРАВДА

Бутурдинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда  
13  
января  
1943 года  
№ 6 (1793)  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 15 копеек

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти любимой дочери советского народа майора, командира авиаполка героя Советского Союза Марины Расковой, последовавшей при исполнении служебных обязанностей.

СНК СССР, ЦК ВКП(б).

## ОЧИСТИТЬ ПУТИ ОТ СНЕГА

Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. Поэтому велика и ответственна его роль в войне против немецко-фашистских оккупантов, вторгшихся на нашу священную землю. Вот почему за бесперебойную работу железных дорог должны бороться все, кому дороги интересы нашей родины.

Благородна роль колхозников в борьбе со снежными заносами на железнодорожном транспорте. Они первыми отразили свои снежные метели на пологие и подвездных путях, чтобы наши железнодорожники не могли ни на одну минуту приостановить или замедлить движение поездов.

Хорошо организуют борьбу со снежными заносами колхозники сельхозартели „Строитель“, „Вперед“ (Кетарша). Они по первому требованию администрации железной дороги тут же высыпают необходимое количество рабочих и лошадей для очистки путей. Колхозники этих колхозов честно выполняют свой долг перед родиной.

Однако далеко не все руководители колхозов и сельсоветов проявляют отеческую заботу о железнодорожном транспорте. Руководители колхозов „Красное Солнечное“, им. Молотова, „Штурм“, например, ни одного требования не выполнили полностью. Чтобы как-нибудь отделаться от послышавшей рабочей силы на борьбу со снежными заносами, они готовы использовать всякие объективные причины, хотя договор обязаны выполнять аккуратно.

Только этим и можно объяснить тот факт, когда на станции Смагино пути занесены снегом, а чтобы очистить их, теперь требуется не менее 6 человек, тогда как при нормальной работе на этом участке потребовалось бы лишь 8—9 человек.

Плохо обстоит дело и с организацией труда. Праздники колхозников постоянных людей не закрепляют, а посылают кого попало. Люди являются на работу в 11—12 часов дня, а уже в 4 часа бросают работу и уходят, в результате нормы выработки большинство колхозников не выполняют, правления же колхозов без всякого повода начисляют им трудовые, как за хорошую работу.

Колхозы нашего района обслуживают участки железнодорожного пути и протяжением в 14 километров. Это немного. Поэтому каждый руководитель колхоза, сельсовета, каждый колхозник не имеют никакого права оставлять пути во власти метели, снежных заносов. Железнодорожные пути должны быть очищены от снега, чтобы наши поезда без задержки доставляли на фронт вооружение, боеприпасы и продовольствие.

## Так должны работать все

Вторая военная зима не застала нас врасплох. К борьбе со снежными заносами мы готовились с осени, чтобы не срывать графика движения поездов, следуемых через нашу станцию Смагино.

Для обеспечения рабочей силой на случай снежных заносов и метелей, мы еще в ноябре прошлого года заключили договора с колхозами. Некоторые колхозы и сами колхозники добросовестно выполняют свои договорные обязательства перед железнодорожным транспортом, оказывая этим помощь Красной Армии.

Особенно хорошо работают на очистке путей от снега колхозники колхоза „Строитель“ и „Вперед“ (Кетарша). Так, колхозники сельхозартели „Строитель“ Лисова К., Лисова В., Патанина и др. на работу выходят по первому требованию и всегда перевыполняют установленные задания.

Также хорошо работают колхозники сельхозартели „Вперед“ Маглокова В. и Широкова А., которые работают все время. Это дало им возможность получить некоторые навыки в работе, в результате выполнения дневного задания для них дело легкое.

Однако в нашей работе есть серьезные недостатки — среди рабочих отсутствует социалистическое соревнование и агитмассовая работа. Это сказывается на производстве.

Сейчас вся страна включилась в соцсоревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. Поэтому парторганизация при ст. Смагино должна помочь нам организовать это соревнование среди рабочих, занятых на борьбе со снежными заносами, и тогда мы добьемся того, что наш участок будет передовым по Казанской железной дороге.

Бригадир пути ст. Смагино М. Мухин.

## В честь XXV годовщины Красной Армии

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, колхозники сельхозартели „Из искры-пламя“ организуют еще лучшую работу по подготовке к весеннему севу, чтобы в текущем году собрать еще больший урожай.

Хорошо работают здесь постоянные звенья. На поля колхоза они вывезли свыше 3000 вожов навоза или 90 проц. всего годового плана, собрали 6 цент. золы, 7 цент.

птичьего помета и приступили к снегозадержанию.

Также немало начал готовиться к севу колхоз „Большевик“ (Иржино). Здесь инвентарь полностью и качественно отремонтирован. Колхоз уже вывез на поля 2500 вожов навоза.

Борясь за овладение агротехникой, колхозники обоих колхозов начали регулярную агрозоотехническую учебу.

И. Жирнов.

## Почин патриотов подхвачен

Горячо откликаясь на патристический подвиг наших патриотов П. И. Ветина, М. Ф. Федотова и А. И. Короткина, председатели колхозов внесли из личных своих сбережений 838.000 руб. на строительство боевых самолетов „Валерий Чкалов“.

Председатели колхозов К. А. Егорушин, А. М. Курицян, М. С.

Буханов внесли на постройку авиаэскадрильи по 20.000 руб. каждый, 15.000 руб. сдал Самарин („Красный Октябрь“) и по 10.000 руб. — Н. А. Островская („VII-й съезд советов“), А. Г. Салина („Красная звезда“), А. Г. Сапожников (им. Кружской) и другие.

Т. Еремина.



## ДОСКА ПОЧЕТА

### Передовиков сельского хозяйства

По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску Почета заносятся:

Колхоз им. ОГПУ — председатель колхоза П. И. Кукин — хорошо организовавший сбор и вывозку местных удобрений и перевыполнивший план снегозадержания.

Молочно-товарная ферма колхоза „Ленинский путь“ — зав. фермой А. Ф. Мистин — образцово подготовившая к приему молодняка. Ферма уже начала молокопоставки государству за 1943 год.

## В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом ГЕОРГИЕВСК, городом и железнодорожной станцией ПЯТИГОРСК, городом и железнодорожной станцией КИСЛОВДСК, городом и железнодорожной станцией ЖЕЛЕЗНОВОДСК, городом и железнодорожной станцией БУДЕННОВСК, а также районными центрами АЧИКУЛАК, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ. Взятые большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротеева К. А., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник К. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко Н. Я. и генерал-майора Селиванова А. Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Продукты сельского хозяйства — рабочим промышленных предприятий

Обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина „Советская деревня“, Шумиловского и Великосельевского, Богородского района

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Воодушевленные историческим доверием и приказом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозники приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ и в создании фонда Красной Армии. Один колхоз „Советская деревня“ внес на строительство эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ 440.000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней полевой кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получили в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с значительным превышением задания.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой гвардии, мы, собравшись на общие собрания, решили оказать рабочим промышленных предприятий, кушум для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина „Советская деревня“ выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам децготовок из своих личных запасов 100 пудов зерна, 200 пудов картофеля и 200 пудов овощей.

Кроме того, колхоз продает 300 пудов мяса, 5000 литров молока, 300 пудов кадусти и 120 пудов помидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба и колхоз 60 пудов хлеба, 60 пудов квашеной кадусти, 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников:

Председатель колхоза ордена Ленина „Советская деревня“ СОЧКОВ.

Председатель Шумиловского колхоза ШУМСКИЙ.

Председатель Великосельевского колхоза ЧВЫКОВ.

(Вечернее сообщение 11 января)

11 января наши войска из Северном Кавказе, продолжая наступления, овладели городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, железнодорожными станциями Карамык и Зиноградная, районными центрами Ачикулак, Архангельское, Александрийская, крупнейшими населенными пунктами — Горячеводская, Свобода, Ново-Григорьевское, Прасковей, Константиновская.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Кутейниково, населенными пунктами — Иловыйск, Жирный, Русский, Ново-Лодин и железнодорожной станцией Куберле.

В районе нижнего Дона и из Центральном фронте наши войска продолжают наступательные бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4.000 тонн.

10 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены более 40 немецких автомашин, доархав самолетов 6 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили противника из ряда оборонных пунктов и сметили от гитлеровцев 6 улиц. В этих боях уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и бросает в контратаки пехоту и танки. На одном участке наша танковая часть продвигается вперед, овладела укрепленными пунктами вражеской обороны. Захвачены 5 танков, артиллерийская батарея, много пулеметов и автоматов. Подвижной разведывательный отряд под командованием тов. Реденко проник в тыл противника, ворвался в населенный пункт, где находился штаб немецкой пехотной дивизии. Разведчики уничтожили 100 вражеских солдат и офицеров, разгромили штаб, захватили документы и благополучно вернулись в свою часть.

На Центральном фронте советские войска закреплялись на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немецкий пехотный полк при поддержке 23 танков перешел в атаку. Ценой

большой потери немцам удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою уничтожено несколько сот гитлеровцев и 7 немецких танков. На соседнем участке немцы предприняли контратаку претив позиций части, где командиром тов. Терехин. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы мощным огнем уничтожили 5 немецких танков и до двух рот пехоты. Враг отброшен на исходные рубежи.

На Северном Кавказе наши войска успешно продвигались вперед. Советские моторизованные и танковые части прорвали оборону противника, прикрывающую Георгиевск и Минеральные воды, на плечах отступающих немцев ворвались в эти города и после ожесточенных боев овладели ими. Наши войска овладели городами Кисловодск, Пятигорск, Железноводск. Захвачены танки, орудия, много различного походного оружия, склады боеприпасов, продовольствия, запасными частями и другим военным имуществом. Бойцы Н-ской части уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены 4 танка, 2 самоходных орудия, 5 шестиступенчатых минометов, 17 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Гитлеровцы предприняли контратаку, но были рассеяны минометным и ружейно-пулеметным огнем.

Отряд партизан, действующий в Минской области, за 10 дней пути под откос 4 немецких поезда с живой силой и зимним обмундированием. Разбиты 7 паровозов и 85 вагонов. В боях и в результате крушений поездов истреблено 660 солдат и офицеров противника. Другой отряд минских партизан совершил внезапный налет на немецкий гарнизон, расположенный в районном центре. Советские патриоты истребили 80 немецких солдат и захватили многочисленные трофеи.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Первомайском сельсовете, Ростовской области. Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о нижеследующем: гитлеровские палачи расстреляли в селе Первомайском 40 мирных жителей из хуторов Мамыково-Березовский, Усть-Мечетский и Россошь. В числе расстрелянных было 6 подростков в возрасте 16—17 лет. В селе Сычевка немцы замучили и расстреляли депутата Первомайского сельсовета Тращенко, пленного командира Комиссарова и бросили их трупы в овраг. Кроме того, фашистские изверги расстреляли 6 пленный красноармейцев. В замкнутой стужу немцы вбросили всех колхозников с детьми из домов на улицу. Нам не разрешали взять с собой ни продуктов, ни одежды. Акт подписали колхозники: Д. Шелепов, И. Савченко, К. Поляков, П. Сушенко, П. Жуков.

Снегозадержание на площади 205 га

В целях борьбы за высокий урожай в 1943 году колхоз «На рельсах 5-летки», Катросского сельсовета, проводит большую работу по накоплению влаги в почве и сохранению ее на период роста растений. Здесь колхозники уже провели снегозадержание на площади 205 га.

Хорошую помощь оказали в деле снегозадержания бригады бригадиров Н. Б. Таращкова. Членами его бригады проведено снегозадержание на площади 134 гектаров.

Хорошую помощь оказали в деле снегозадержания бригады бригадиров Н. Б. Таращкова. Членами его бригады проведено снегозадержание на площади 134 гектаров. Хорошую помощь оказали в деле снегозадержания бригады бригадиров Н. Б. Таращкова. Членами его бригады проведено снегозадержание на площади 134 гектаров.

Незаменимая роль парторганизации

Велика и ответственна роль парторганизации в руководстве колхозами по подготовке к весеннему севу. Эту роль обязана оправдать парторганизация. Как же руководит из этого важнейшем участке Б-Якшенская парторганизация? Плохо.

В колхозах нехватает семян трав и овощей. Плохо организован ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря: из 75 плугов в работу можно пустить 44, вместо 144 бороз — 126, из 25 сеялок отремонтировано 17, из 120 телег — 61. В колхозах слабо организована агроучеба. Имеющаяся агрокружка начала свою работу еще не во всех колхозах.

Нетерпимое положение сложилось в содержании и эксплуатации коня в колхозах им. 1-е Мая и им. Жданова. Большинство лошадей здесь истощены и имеют травматические повреждения. Но это не только не беспокоит парторганизацию и мер к установлению этих недостатков и к организации обучения транспортным работам кру-

пного рога того скота никто не принимает. Вместо 66 голов по плану, здесь обучено всего лишь 4 головы и то еще в 1942 году.

Эти допущенные большие недостатки в работе партийной организации обясняются отсутствием надлежащей массово-политической работы среди колхозников. Правда, здесь читаются лекции, проводятся беседы, но они ставятся в отрыве от производственных вопросов. Вне поля зрения парторганизации оказалась и стеновая печать. Стенгазеты здесь выходят от случая к случаю. Не занимают ведущей роли в подготовке к весеннему севу коммунисты и комсомольцы.

Секретарю парторганизации т. Петранову нужно серьезно взяться за установление недостатков в подготовке к севу, организовав соревнования в честь XXV годовщины Красной Армии, надо мобилизовать колхозников на большевистскую подготовку и проведение весеннего сева.

Начальник политотдела Бутурлинской МТС Д. Фокин.

НАЧАЛСЯ ОТЕЛ КОРОВ

К приему молока приплода 1943 года наша молочно-товарная ферма колхоза «Теляцкий путь» начала готовиться еще с осени. К этому времени было учтено сколько ожидается приплода. Из этого расчета строились клетки, кормушки, завозился запас коров и т. д.

Год только что начался, а мы уже получили три теленка. Все телята здоровые и уже сейчас имеют хорошую упитанность.

За сохранность всего приплода можно смело ручаться. Помещение для телят светлое, просторное, чистое. Ежедневно телятники отплевываются. Телятница Д. М. Марченко работает на ферме уже несколько лет, работу любит, умело ухаживает за своими питомцами. Весь ожидаемый приплод от 24 коров она обязалась сохранить полностью.

Зав. фермами А. Мистин.

ПОГОН

—Какое значение имеет погон? —спросят многие молодые люди, которым не приходится служить в армии. —Почему именно погон избран сейчас в качестве нового знака различия?

Введение погон, осуществленное Президиумом Верховного Совета СССР по ходатайству Народного Комиссариата Обороны — одно из звеньев в общей цепи мероприятий, направленных на дальнейшее укрепление дисциплины, единения авторитета наших командных кадров. Знаки различия существуют в Красной Армии с первых дней ее существования. Они служат для определения военного звания и принадлежности военнослужащих к тому или иному роду войск (службе). Эти знаки — эмблема воинской чести, эмблема полномочия командира, обещанного звания, которое дает государство. «Косые офицеры составляют основную цемент нашей армии, скрепляющей ее в единый дисциплинированный организм», — так говорил Сталин.

Сейчас правительство вводит традиционные солдатские и офицерские погонны. Эти знаки различия, существующие уже много веков, всегда являлись символом воинской чести, определяли ясно и точно степень офицерского чина, четко разграничивали должностные старших и младших военнослужащих, офицеров и солдат. Законы воинской чести, которые не могут быть раз и навсегда написаны и заучены, являются основой жизни военной семьи и нерушимо ею

Генерал-майор А. ИГНАТЬЕВ.

В 1801 году павловские порядки были изгнаны из армии: булки и козы отменены, штуклеты и туфли заменены сапогами, введен шинель, а на плечи солдатам и офицерам были вдеты погонны. С этими погонями русские герои пролили Наполеона, с этими погонями они отстаивали Севастополь в 1854—55 годах, с этими погонями они провели с честью все последующие войны, с этими погонями они били немцев в годы первой мировой войны.

Теперь наша армия вновь надевает погонны. Сейчас необходимо наточить миллионам молодых людей, вливающих в ряды Красной Армии, о великом значении этой традиционной эмблемы воинской чести, об обязательствах, которые накладывает военный мундир на воина как на службе, так и в быту. Несомненно, главное основание воспитания бойца и командира представляет собой твердое знание уставов. Но буква устава остается мертвой, если его правила не будут свято соблюдаться. Каких бы новых методов ведения боя не требовала растущая не по дням, а по часам современная техника, как бы храбр и талантливы ни были военные руководители, — главным оружием для одержания победы является вечная дисциплина, подлинно высокая дисциплинированность каждого солдата и офицера.



Как передает агентство Рейтер, французские войска под командованием генерала Деклерка, продвигавшиеся с территории озера Чал, после трех дней ожесточенного сражения захватили важную позицию противника в Умэль-Арауэб, приблизительно в 60 милях к востоку от Мурзука (Ливия). Французские войска взяли несколько сот пленных, в том числе офицеров, и значительное количество вооружения.

По полученным из Югославии сведениям, партизанские отряды, действующие в районе Травника, освободили от оккупантов населенные пункты Турбе и Комар. Фашистские гарнизоны в городах Доли-Вакуф и Вугойно отрезаны от своих платных сад. В районе Сански-Мост продолжаются ожесточенные бои с противником, пытающимся вырваться из окружения.

В районе города Слатина несколько партизанских отрядов прорвали укрепленные линии противника и освободили два населенных пункта. Захвачены трофеи.

Партизанские части, освободившие от оккупантов город Томишля-Град, продолжают преследовать противника, отступающего в направлении города Имотски.

Упорные бои продолжаются в районе Яйце-Травник. В этих боях оккупанты и устали несут большие потери. В районе Приedor-Любие партизаны взяли в плен 139 солдат и офицеров противника.

В 1801 году павловские порядки были изгнаны из армии: булки и козы отменены, штуклеты и туфли заменены сапогами, введен шинель, а на плечи солдатам и офицерам были вдеты погонны. С этими погонями русские герои пролили Наполеона, с этими погонями они отстаивали Севастополь в 1854—55 годах, с этими погонями они провели с честью все последующие войны, с этими погонями они били немцев в годы первой мировой войны. Теперь наша армия вновь надевает погонны. Сейчас необходимо наточить миллионам молодых людей, вливающих в ряды Красной Армии, о великом значении этой традиционной эмблемы воинской чести, об обязательствах, которые накладывает военный мундир на воина как на службе, так и в быту. Несомненно, главное основание воспитания бойца и командира представляет собой твердое знание уставов. Но буква устава остается мертвой, если его правила не будут свято соблюдаться. Каких бы новых методов ведения боя не требовала растущая не по дням, а по часам современная техника, как бы храбр и талантливы ни были военные руководители, — главным оружием для одержания победы является вечная дисциплина, подлинно высокая дисциплинированность каждого солдата и офицера.

(Продолжение в следующем номере)